



“国家好，香港会更好”

——访全国政协副主席董建华

经济日报·中国经济网记者 廉丹

强劲的发展实力。从期盼到现实，现在我更加坚信“国家好，香港会更好”。

记者：您如何看待20年来“一国两制”在香港的实践？

董建华：我们在落实“一国两制”过程中，最大的挑战就是要将它实实在在地落实。在这个过程中难免有这样、那样的想法，但让人欣慰的是绝大多数香港人知道“一国两制”的落实对香港太重要了。

“一国两制”是国家的大事业，也关乎香港自身发展的好坏，所以绝大多数港人都会支持。在落实“一国两制”过程中，经常要提醒自己的是，有了“一国”才可以有“两制”，不能只关心“两制”。我认为绝大多数香港人知道这点，所以“一国两制”今天才能在香港这样成功落实。

具体的体现就是，香港人生活常态、习惯等都没有什么改变，社会比较稳定，经济持续发展；遇到困难的时候，大家会一起去处理问题。20年来，我们的生活方式和以前一样，我们的法治基础很牢固。这是中央下大决心要确保的，而且香港这方面也获得了世界上相关组织和机构很高的评价。

以前香港的经济更多靠与美国和欧洲的贸易，现在香港的经济发展更多依赖内地。香港讲普通话的人如今多了很多，大家开始去了解国家、更多地接触国家。特别是通过人员方面的交流、经济方面的互动，香港同国家的关系和认识都发展得很快很好。

所以整体来说，“一国两制”在香港的实践是很成功的。未来我们要更好地利用“一国两制”优势，为香港和国家的发展做得更好。

记者：香港回归祖国将满20年，请

问香港未来的发展您最关注哪些方面？

董建华：香港未来面对的挑战包括土地及房屋供应、贫富差距和年轻人上游机会问题。这些都是很迫切要解决的事，是新一届特区政府必须要面对、要处理的挑战。

对香港未来的发展，我是比较乐观的。乐观的基础在于，香港有条件在国家发展中扮演不但对国家好，而且对香港好的角色。而很多香港可以做的事情，正是因为有“一国两制”的优势，例如香港的金融业，在未来国家发展过程中、在人民币国际化进程中、助力商品贸易市场发展等很多方面，都有独特的优势。机遇摆在面前，关键在于我们要抓住这些机会，好好地去干一番。

关于房屋和土地问题，本身就是一个我们自己应该可以解决的事情，但是需要比较长的时间。土地是可以有的，需要填海增加土地或者探索更多其他方法。而解决贫富差距，最重要的当然是要将经济的蛋糕做大，让大家都有机会参与其中，就会有更多成功的希望。未来5年，很多新的政策将出台，相信这些事情都能做好。

香港回归以来，先后遭遇了亚洲金融风暴、非典和2008年全球金融危机等，可以说我们经历了很多困难的路程。但每一次祖国都很关心、支持香港，正因为香港有国家这个庞大的后盾，我们处理问题也会比较容易。梁振英担任特区行政长官期间，香港2012年至2016年本地生产总值年均名义增长率超过5%，可以说是非常不错的成绩。这5年是香港遭遇各种问题后难得的平稳发展期，刚好也是国家发展非常快的时期。

这二者形成合力造就了香港经济持续、快速增长。而一个社会，经济增长达到4%或5%，各种社会问题就可能得到更好的解决。另外，解决香港社会问题的信心还来源于我们有一个非常庞大的财政储备，有实力、有能力去做很多事情。

“一国两制”带给香港的优势是多方面的。举个简单的例子，香港曾被称为是“东方的好莱坞”。但回归前，香港、台湾加上国外华侨，香港的电影最多有4000万人在看。但回归后，有14亿人口的潜在电影市场。所以，香港电影业未来充满机会，要重新发展起来。

之所以举这个例子，因为每做一件这样的事情就会使香港经济有所增长，就业机会增加，让香港年轻人看到新的希望。有“一国两制”的优势，在国家的快速发展中香港可以发挥独特的作用。希望未来，香港可以既为国家发展服务，同时实现自身发展。

记者：您长期关注青少年教育问题，请问在香港青少年的教育方面有哪些建议？

董建华：我认为，了解自己国家的历史、文化，是我们当前教育要加大力气去做的。因为现在国家正处在崛起过程中，国家的将来就是我们的将来，每个人即便从自身发展出发都要对国家有一个很清楚的认识。

另外，随着科技进步，周围世界的变化也很大，每天都能看到很多新的事情在发生。香港是一个开放型的社会，了解世界、紧随潮流才能从全球发展中分得一杯羹。所以，为了每一个香港青年的未来，我们的教育要让青年人更好地了解国家、认清世界。

香港回归二十周年
高端访谈

在香港回归祖国20周年之际，全国政协副主席董建华接受了记者的采访。20年前，60岁的董建华出任香港特别行政区首任行政长官，成为“一国两制”在港实践的首位执行者。回首20年，董建华表示，“一国两制”在香港的实践毫无疑问取得了巨大成功。

记者：回忆1997年7月1日的重大历史时刻，您最难忘的是哪一个瞬间，当时的感受是怎样的？香港回归祖国即将走过20年，作为首任特首，您现在的心情如何？

董建华：1997年7月1日，我最难忘的时刻就是看着英国国旗降下去，我们的五星红旗升起来了。当时我60岁，无比兴奋、无比感动，盼望香港回归祖国这个时刻已经很久了。同时，我也知道，做香港特别行政区首任特首责任重大。所以在之后的时间里，每天都在努力地工作。

我曾说过，“香港好，国家好；国家好，香港更好”。我们国家在上世纪70年代末开始改革开放，香港大量参与其中，为国家的改革开放做出了贡献。因此我说，“香港好，国家好”。

我讲“国家好，香港更好”是在回归之后，这是我当时的期盼，并且那个时候已经开始看到国家快速发展的势头。国家发展得好，会为香港带来新的机遇、为香港老百姓创造新的天地。但那个时候我根本没有想到国家发展如此之快，到今天我们已经是全球第二大经济体，具备

金砖国家运动会在广州闭幕

新华社广州6月21日电（记者王浩宇 吕光一）2017年金砖国家运动会21日晚在广州落下帷幕，在这次为期5天的体育盛会中，来自金砖5国的运动员们不仅在赛场上展现了风采和实力，更重要的是收获了欢乐和友谊。

在当天的闭幕晚宴上，各国运动员们齐聚一堂，共同见证了金砖国家运动会的圆满落幕，广东省政府副省长邓海光向各代表团赠送了纪念品后宣布2017年金砖国家运动会闭幕。

国家体育总局外联司司长、中国奥委会秘书长宋鲁增在闭幕式致辞中表示：“体育是人文交流的重要组成部分，金砖国家体育发展各有所长，各自拥有丰富多彩的传统体育文化。相信本届金砖国家运动会的成功举办将进一步推动金砖国家体育合作和人文交流。通过体育这一国际语言将金砖国家青年人们紧密联系在一起，共创金砖国家美好的明天。”

2017年金砖国家运动会共有来自巴西、俄罗斯、印度、南非和中国的近300名运动员参赛，赛事共设篮球、排球和武术三个大项，10个小项。中国派出了32名运动员在内的53人代表团参加了所有项目的比赛。

中美工商领袖和前高官对话举行

呼吁两国进一步开放国内经济

本报北京6月21日讯 记者熊丽报道：第九轮中美工商领袖和前高官对话21日在北京落下帷幕并发表联合声明，呼吁两国进一步开放国内经济，特别是为高新技术、互联网经济、制造业、金融服务等领域提供贸易投资便利。

本轮对话举行的背景，是今年4月习近平主席和特朗普总统在美国海湖庄园所举行的富有成效的会晤，双方也就此启动了“中美全面对话”这项全新机制并同意实施“百日计划”。双方代表围绕中美元首海湖庄园会晤后双边经贸关系发展新路径展开了坦诚对话，内容涉及中美经贸“百日计划”、基础设施、双边投资、产能合作、数字经济等议题。

在联合声明中，双方建议，应采取有效措施促进贸易投资、共同努力加强多边贸易体系，推进金融市场化改革，促进创新产业、数字经济和网络安全，加强能源环境合作。双方决定开展多方式活动，包括交流金融服务、信息与通信技术安全等领域的成功经验，加强“一带一路”框架内及其他途径的投资合作，促进数字经济和贸易发展，来促进两国经贸关系发展。

中美工商领袖和前高官对话由中国国际经济交流中心和美国全国商会联合举办，此前已在北京和华盛顿轮流举办过8轮。

国务院任命香港特别行政区第五届政府主要官员

新华社北京6月21日电 依照香港特别行政区基本法的有关规定，根据香港特别行政区第五任行政长官林郑月娥的提名，国务院2017年6月21日任命了香港特别行政区第五届政府主要官员。任命情况如下：

任命张建宗为政务司司长；
任命陈茂波为财政司司长；
任命袁国强为律政司司长；
任命罗智光为公务员事务局局长；
任命刘江华为民政事务局局长；
任命李家超为保安局局长；
任命聂德权为政制及内地事务局局长；
任命陈肇始（女）为食物及卫生局局长；
任命刘怡翔为财经事务及库务局局长；
任命杨润雄为教育局局长；
任命黄伟纶为发展局局长；
任命邱腾华为商务及经济发展局局长；
任命陈帆为运输及房屋局局长；
任命罗致光为劳工及福利局局长；
任命黄锦星为环境局局长；
任命杨伟雄为创新及科技局局长；
任命曾国卫为入境事务处处长；
任命邓以海为海关关长；

任命白韫六为廉政专员；
任命孙德基为审计署署长；
任命卢伟聪为警务处处长。

根据香港基本法的规定，上述主要官员将于2017年7月1日起履行职责。

威武文明的“香江卫士”

——中国人民解放军进驻香港20年纪实（下）

本报记者

姜天骄

在我们采访期间，石岗村军营的代表还被周边的村民邀请去家里吃当地传统的盆菜宴。

青少年军事夏令营和大学生军事生活体验营是强化香港青少年的国家认同感和国防观念的独特载体。香港圣芳济各书院的学生代报告告诉记者，她以前对国家的历史了解不够，通过参加军事夏令营，听班长、排长的介绍以及观看电影之后，觉得新中国的成立来之不易，希望全体中国人民能够团结起来，建设一个强大的国家。

还有一件事在香港市民心中留下了深刻的记忆。2005年8月，驻港部队航空兵某团首次参加香港特区政府组织的远海搜救演习。这是台风频发的季节，维多利亚海湾浪涛汹涌，7个国家和地区的部队同时整装待发。苍茫海天之间，驻港部队的飞行员凭借对气象、海情、目标漂流的准确判断和过硬的飞行技术，仅用37分钟就率先发现目标，并成功实施救援。

20年来，驻军先后37次组织联合海空巡逻，18次与特区政府联合海空搜救演练，4次盛大阅兵，28次军营开放、68万余人次香港市民入营参观，每年“七一”“十一”都在港内营区举行升国旗

仪式，有力彰显了国家主权和军事存在，极大鼓舞了爱国爱港力量，在香港人的心中筑起了保卫家园、捍卫尊严的钢铁长城。“有解放军在，香港的繁荣稳定就有保证，我们很放心。”这是香港市民用心观察后得出的结论。

爱港亲民的文明之师

香港是一个高度法治化的社会。香港现行的600多部条例、2000余部附属立法中，近百部直接规范驻军行为。在中环驻港部队总部大楼的一层大厅，《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》全文刻在墙壁上，时刻提醒着来来往往的官兵；为规范官兵行为，部队先后制定了20余部规章制度——飞机升空训练、舰艇出海要通报香港特区政府；实弹射击要提前刊登《宪报》……

特殊的环境和法制，让驻军的训练、生活和作息悄然改变。为照顾香港市民晚睡晚起习惯，内地军营习以为常的军号在这里听不到了；空军飞行训练尽量避开休息时间和居住集中的地区飞行，海军需要利用海滩的训练选择凌晨开始、清晨结束，以照顾市民游泳、休闲的

需要。

2006年5月，驻香港部队舰艇大队在某海域进行演习。一个登陆点附近有一所小学，为了不影响学生上课，部队把训练时间定在放学之后，许多时候是在夜间进行。受天气、潮水等影响，部队训练难度加大，安全隐患增多。10多天的训练结束了，这里的学生还不知道，解放军在这里已打了一仗。

被誉为“文明之师的流动代表队”的深圳基地汽车连，穿梭于两种法律环境，车行两种交通规则，20年来进港执行保障任务做到了车车安全顺利，人人文明守法。

在香港驻军，训练要体现“香港特色”。驻港部队依据《基本法》《驻军法》，制定完善了重点目标警卫、海上空中巡逻警戒、外国舰艇和飞机进港处置等多种行动方案和保障计划，与香港特区政府建立起维护社会治安、自然灾害救助等方面通畅的协作机制，有效提高了部队执行多样化军事任务的能力。

驻香港部队爱港亲民的形象，赢得社会各界的广泛赞誉和支持。香港民意调查显示，香港市民对驻军的认同率、满意度逐年上升。

为香港繁荣稳定贡献力量

在资本主义环境中驻军治军，是人民军队历史上开天辟地的第一回。进驻初期，香港市民对驻军认同率仅为37%。面对部分港人好奇、怀疑乃至警惕的目光，驻军依法履行防务，有效宣示主权，以爱港亲民的实际行动，赢得了香港市民的广泛支持与爱戴。

每当特区政府出台重大政策、提出协商事宜，驻军强力表达坚定支持信号。每当爱国爱港力量组织重大活动、请求支持帮助，驻军都积极回应、鼎力相助。驻军还邀请媒体、社团等人营参观，与营区周边社区居民开展联谊活动，就

ANDRA PRADESH FOREST DEVELOPMENT CORPORATION LIMITED
(GOVERNMENT OF ANDRA PRADESH ENTERPRISE, INDIA)

红木销售公告

2017年7月26日至27日，安得拉邦森林发展有限公司(Andhra Pradesh Forest Development Corporation Limited)将通过电子标书电子拍卖的形式出售1957.906公吨红木。印度安得拉邦政府拥有此次红木销售及出口的所有法律许可，并授权安得拉邦森林发展有限公司(Andhra Pradesh Forest Development Corporation Limited)以国际竞标形式开展红木拍卖。本期未售出的红木，将于2017年8月2日至3日标售，第二期仍未售出的，将于2017年8月9日至10日再次标售。

销售条款和相关信息详询下列网站：
<http://www.apfdcl.com>, <http://www.forests.ap.gov.in>; <http://www.mstcindia.co.in>, <http://www.mstcecommerce.com>

副总裁兼总经理(FAC)

公 告

致浙商银行：

由于我集团分公司相关人在拓展业务过程中涉及与浙商银行相关业务的宣传理解有误，致使贵行对我集团提出修正宣传资料的要求，我公司已按贵行要求进行严查并及时做出修正，并向贵行相关人员做出解释说明。我公司保证不再出现类似贵行提出质疑的相关事情，并对此造成的误会深感歉意。

汇林集团
2017年6月22日

中国银行业监督管理委员会

北京监管局公告

根据业务需要，依据《中华人民共和国银行业监督管理办法》和《金融许可证管理办法》有关规定，下列机构经中国银行业监督管理委员会北京监管局批准终止营业，注销《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

机构名称：华夏银行股份有限公司

北京秀水支行

批准终止营业时间：2017年5月4日

中国银行业监督管理委员会河南监管局

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行业监督管理委员会河南监管局批准、核准，换发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告：

中国光大银行股份有限公司郑州南阳路支行

简称：中国光大银行郑州南阳路支行

业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期：2003年12月26日

住所：郑州市惠济区南阳路168号昌建誉峰小区

15幢楼

机构编码：B0007S241010012

发证日期：2017年05月17日

许可证流水号：00589082

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询